

# 幼儿园转制 一学期学费涨了一千多

## 物价局:去年5月份以前入园的幼儿仍按350元/月·人的标准收费

近日,有家长向快报反映,惠山区一所幼儿园下学期的学费比上学期涨了1000多元,这位家长对幼儿园的收费标准提出质疑:“就算是物价上涨,也不至于涨1000多元吧。”该园园长对此回应说,学费上调不是涨价,而是公办园转为民办园的结果。而且,2010年5月份之前入园的孩子仍然执行原来的收费标准。

### 家长:才过半年学费就上涨1150元

王先生的孩子在上小班,上学期的学费加上伙食费总共是2350元,最近要交下学期的学费了,拿到幼儿园发的缴费通知,王先生吓了一跳,学费一下子变成了3500元,伙食费仍是600元没变,可是学费从350元/月涨到了550元/月。他对此非常不满:

“明明是同样的幼儿园同样的老师,怎么才过半年就涨这么多,怎么能想收多少就收多少?就算是物价上涨,也不至于涨1000多元吧?”

### 幼儿园:转制前350元/月,转制后550元/月

“本幼儿园原本是惠山区的一所公办幼儿园,2010年5月正式转制为民办幼儿园。转制后,惠山区物价局对幼儿园的收费情况重新进行核价,核定学费为每人每月550元。原先作为公办幼儿园,因为享有政府的财政补贴,孩子的学费是350元/月。”该幼儿园园长说,这些孩子入园时幼儿园是公办的,他们一直交350元/月,原来的幼儿园承诺家长一直以这个价格送到幼儿园毕业的,所以对这部分学生就没涨价,2010年5月份以后入园

的孩子就要按照新的收费标准来缴费,每个月550元。”该幼儿园现有孩子306人,约一半孩子按照新的收费标准交费。

王园长认为该学生家长没有弄清楚情况:“3500元是5个月的学费2750元(按每月550元计算)加上伙食费600元,再加150元被褥费。这是针对新入园的孩子的,这位家长原来是按照350元/月交的,看来是以前就在我们这里上苗苗班,然后直接上小班的。他还是只要交350元/月,不用交550元/月。”

### 物价局:去年5月前入园的学生收费不变

惠山区物价局价格管理科的负责人告诉记者,对该幼儿园重新核定收费情况后,幼儿园负责人曾向物价部门提出所有学生都按550元/月收费,但

没有得到物价局的同意:“按道理来说,体制转变之后应按民办幼儿园的标准收费,但是这样做之前入园的学生家长肯定不会同意,明明进来说好350元/月的,况且幼儿园转制又不是家长的决定。”

因此,对于在2010年5月之前入园的学生,惠山区物价局承诺学费不变,一直到学生上完幼儿园。对此之后入园的学生,暂定为550元/月,“但这还只是在试行过程中,等幼儿园转制经营满一年后,物价局会再次对幼儿园的收费情况进行核价,到2011年9月起按正式标准收费。到时候入园学生的学费还会发生变化,这一年的学费多退少补。”

该负责人肯定早入园学生所缴学费的差额不会转嫁到后入园学生身上:“少交部分由幼儿园投资者承担。”

沈顾佳

### 拍案

## 制售仿冒名牌口风琴 赚三千罚一万五判三年

因看到“奇美”口风琴销路比较好,做乐器配件生意的蒋某便产生了仿冒的念头,并在制成后销售了120台,获利3240元。近日,江阴市人民法院一审认定蒋某非法制造注册商标标识罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年六个月,并处罚金15000元,没收违法所得3240元。

今年30岁的蒋某从事的是乐器配件生意,做生意期间和江苏奇美乐器公司打过交道,他发现“奇美”口风琴的销路相较于其他产品要好很多,便产生了仿冒的念头。2010年1月至3月期间,未经奇美公司的许可,蒋某非法制造了“奇美”口风琴产品上的6种文字、图案的注册商标标识,共计制造了67930件。尔后,蒋某将配件组装,制成口风琴564台,并销售120台,获利3240元。奇美公司接到各地学校和音乐老师举报后向工商部门举报。不久后,蒋某的住所、半成品生产场地及车间被执法人员查处。徐芝若 卢凤 薛磊

### 健康

## 中风病人及早做康复 九成患者生活可自理

14岁的婷婷(化名)去年9月才上初二没几天就遭遇飞来车祸,失去了右小腿,骨盆骨折,全身多处受伤,先后经过十多次手术。一个多月后,她躺在担架上被抬入同仁国际康复医院,她的母亲不知道女儿的明天会怎样。“她刚住院时,就连我们把床头摇高些让她坐起来,她都一个劲喊疼。”母亲说,没想到的是,才康复一个星期,女儿竟然能自己坐起来了,一家人看到了希望。

同仁国际康复医院神经康复科主任蔡德亮说,经过对女孩进行新的平衡和力量等一系列康复治疗 and 训练,孩子有了明显好转。如今,她能自己拄着拐杖到处走。再过三四个个月,根据她的恢复情况就能安装假肢。装上后再经过一两个月的训练,婷婷就能像正常孩子一样跑和跳了。

在康复治疗室,记者见到了73岁的陈阿姨。陈阿姨得意地摆出了新疆舞的POSE说,去年10月,她在家中不慎摔倒,造成左腿骨折。手术后一个多月还无法行走,到医院康复不到一个月,就能行走自如。江苏省人民医院康复医学科副主任医师黄澎认为,手术后第二天就可以下地接受康复治疗了,治疗越早效果越好。

63岁的赵某中风三个月后,全身褥疮,20多处皮肤破溃,神志不清,已不能讲话和进食。医生说,如果不送入医院,老人的生命维持不会超过10天。入院后,医护人员帮助老人翻身,尝试让他坐起来,教他学会站立行走等运动,每天康复时间达到近7个小时。入院两个多月后,赵某可以自己行走、吃饭。家里人不用再为照顾他而奔波。

“中风病人经过系统康复治疗,90%可以做到生活自理。经康复后,第一年末约60%可达到日常生活自理,20%需要一定帮助,15%需要较多帮助,仅5%需要全部帮助;且30%在工作年龄的患者,在病后一年可恢复工作。”蔡德亮指出,康复医学不是治疗的延续,而是要从临床治疗的第阶段就开始介入,康复越早效果越好,并几乎贯穿整个临床治疗全程,即使出院也仍要坚持。中风患者生命体征稳定后,给予正规康复治疗,通过物理治疗、作业治疗、言语治疗和传统康复治疗等方法,让患者功能得到改善和提高,就有可能最大程度地康复。陆媛

# 新少年宫后年建成 壁画将原貌再现



刚刚过去的2010年,对于无锡市少年宫来说是一个不平凡的年份——因为拆迁需要,饱含无锡市民情感因素的老年少年宫倒在挖掘机下,估价千万元的壁画也没能保住,无锡市少年宫只能在临时办公点——运河东路上的一家职校里过渡。“最起码还要再等3年。”无锡市少年宫主任刘建美告诉记者。

### 事件回放—— 估价千万元的壁画没保住

始建于1982年的无锡市少年宫,是我国第一个以华侨捐助为启动资金的校外教育基地,曾是无锡几代孩子的“梦幻世界”。在被拆之前,这里共开设了30多个门类,100多个科技、艺



再过两三年,这些壁画就会回到人们的视野里 资料图片

术、体育类兴趣小组,培养出国家一级演员朱虹、钱琳。

2010年年初,少年宫接到通知,因为造路需要,无锡市少年宫将被拆迁,一同面临拆迁的还有4块估价在千万元左右的珍贵壁画,以及另一个“镇宫之宝”天文台。因为可能无法保住壁画,拆迁的事情2010年5月份在无锡传得沸沸扬扬。现代快报于当年5月21日以《无锡市少年宫拆迁 估价千万元的壁画没保住》为题报道此事,记者也亲眼见到最高的一块高10米,宽8米的壁画被破

拆机无情摧毁。随后,伴着隆隆的挖机声,无锡市少年宫整体搬迁到运河东路靠近市一中的原城建职校内过渡,一直到去年下半年才算大体安顿。

### 最新进展—— 请美院教授重新设计壁画

最近无锡市少年宫就临时过渡点的情况在家长中间做了一个小调查。“家长们普遍反映现在的环境、氛围都不如以前好,毕竟是职校,楼梯也没有专

门给小孩子设计,而且现在没有户外活动场地也是挺遗憾的。”无锡市少年宫主任刘建美说,让她感到欣慰的是家长们比较宽容,认为如今也只能凑合,就希望市政府能够好好谋划新少年宫的建设,把这个无锡孩子的“梦幻世界”建设的不留遗憾。

据了解,选址在会展中心以北、吴越路以南一块550多亩的文化建设区内的少年宫,总体面积有80亩,除了传统的少年宫,还将有图书馆、博物馆、少儿活动基地等项目。刘建美说,现在上海的设计公司正在做概念规划,估计正式的沙盘到这个月底就能做好。预定的新少年宫建成日期在2013年,要求是年内启动,但如果算上装修、散味的时间,估计赶在无锡地铁1号线通车的当口对外开放比较合适。“等少年宫建成,目前暂存在市北高中的天文台外壳会搬过去。我们还请了清华美院的教授重新设计壁画。”刘建美说,对方已经答应按照原来的样式做,还是送到当年烧制壁画的地方烧。陈超

## “龙抬头”易主 成交价超过300万元

在“2011首届奇石·玉器·根艺交流会”上,估价超过百万元的三峡石“龙抬头”以超过300万元的价格被神秘藏友收走。

这场拍卖会是在无锡市收藏家协会在红豆国际广场举办的,150多位收藏家带着自己心爱的宝贝前来现场交流。“本次交流会最大的亮点是‘龙抬头’。它是一块重达上百公斤的三峡石,白底褐纹,外形圆滑光滑,中央是一个酷似龙首的图案,纹路清晰、生动,浑然天成,参观者无不叹为观止,当即就有许多藏家询价欲买。”无锡市收藏家协会有关负责人透露说,但原本的藏家并不希望出售。“我是好说歹说,最后出价超过300万元,才把它拿下来。”收走这块奇石的藏家说,自己的名字不方便说,之所以收下这块石头,主要是因为这块“龙抬头”极具吉祥寓意,自己又正好属龙。 金辰 陈超

# 头天晚上还好好,天亮后却没能再出门 74岁热心老伯突然“走”了

昨日下午,无锡市曹张新村小区内一名74岁的老人被发现死于家中,家里没有其他人,老人被发现时身体已经僵硬了。

昨日下午1点多,通扬桥派出所的两名警察到曹张新村居委会,跟工作人员说起“好像最近几天都没看见陆老伯嘛,我们去看看他。”到了陆老伯家门口,敲了几下门没人应答,平时陆老伯都在家的,大家觉得不对劲,连忙喊了锁匠来开门,发现陆老伯躺在床上,已经没有了气息,预计死亡时间超过6小时。警察小杨猜测:“陆老伯平时就有哮喘病,可能早上发病一下子没喘过来。”

陆老伯今年74岁,没结过婚,无儿无女。邻居们说,老人平时身体挺好的,一切都能自理,“前天早上我们还看见他的,但是他前天没有生炉子,平时他早上起来都要生炉子的,可能已经没多少力气了吧。”

陆老伯是五保户,平时居委

会都会对他特别关照。近一个多星期,陆老伯的哮喘病犯得有些频繁,上周五居委会的工作人员劝他去医院看看,被陆老伯拒绝了:“没关系的,我这是老毛病了,一直这样的。”居委会便帮他买了些药。居委会贾书记说:“每天都会有人来敲一敲陆老伯的门,进来看看他好不好。昨天晚上还有志愿者来帮他做了晚饭,没想到今天就去了。”

邻居们告诉记者:“听说陆老伯有个外甥在外地工作,常常打电话给他问问身体情况,过年时还会把他接到自己家里。”但是邻居们都没见过老人的外甥,都是看到老人独自一人。尹先生平时跟陆老伯走得最近:“小区里我们两个玩得最好了,我们聊天的时候他说政府对他很好,生活上什么都不缺,但是不想样样都靠别人。”陆老伯在家门口摆了个修车摊,尹先生前一阵子劝他“天气冷了,多休息休息,别出来修东西了,保重身体重要。”

陆老伯回答:“年纪大了,我要多动动,不动死得快。”尹先生说:“这两天我忙,没来看他,没想到他就这样走掉了。”

虽然陆老伯平时不大说话,也不参加老年人的娱乐活动,但是邻居们都喜欢他,连连夸赞他是个好人。

陆老伯这一走,大家特别惋惜。“他人很好的,平时帮我们配钥匙都很便宜,外面配一把钥匙要3元,小区里认识的人他都不要钱,我们过意不去一定要给他,他就只要1.5元,光一个钥匙坯子的成本就要1.5元,他这是义务帮我们配钥匙呀。”住在楼上的丁老伯说。另一位邻居居和说:“是的呀,我们小区里谁家自行车坏了,锅坏了,钥匙没了都来找他修,小区里办义务维修活动,他一定会当志愿者。”林奶奶指着陆老伯住的那幢楼的车库说:“你看,这个车库的门都是他做的,完全义务,一分钱不要,小区里信箱的锁坏了,他都会去修。” 沈顾佳